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In September 1962 only a week after the death of imam Ahmad and the ascendancy of his son Badr,
an armed revolt broke our in Yemen. A group o f  military officers led by Colonel cAbdalláh as-Sal-
1ál seized power in Sanca’ and proclaimed Yemen a republic. Elated, Egypt’s government hailed the
new regime and assumed that Badr had been killed. In fact, he and his followers had fled to the hills,
where monarchist tribesmen were ready to fight for their imam (who, as his title implies, was a reli-
gious as well as a political leader). They were backed by the Saudis, who feared a subversive revo-
lutionary republic on their southern border. The civil war that started became a five-year bloody
struggle.
Military History. Southern Arabia. The War in Yemen, 1962 — 1967.
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Do revolúcie v roku 1962 bol Jemen najviac izolovanou krajinou v arabskom
svete. Je to hornatá krajina, v ktorej už po stáročia vládli imámovia. Uskutočnilo sa niekoľko
pokusov násilne zmeniť systém v hlavnom meste San“á", ale skončili sa neúspešne. Najúspeš-
nejším pokusom bol štátny prevrat, ktorý viedol plukovník “Abdallah as-Sallal. Prevrat však
nebol celkom úspešný, pretože horské kmene sa postavili na stranu zvrhnutého imáma a roz-
pútali občiansku vojnu s cieľom obnoviť jeho vládu v hlavnom meste. Na udržanie svojej la-
bilnej pozície “Abdallah as-Sallál sa obrátil na egyptského prezidenta Džamála “Abdannäsira
s prosbou, aby mu poslal pomoc skôr ako sa republikánsky režim zrúti. Pre egyptského pre-
zidenta to bola dobrá príležitosť, aby dal lekciu kráľovi Sa“údovi a „reakcionárom“, ako v tom
období označovali predstaviteľov a prívržencov monarchistických a polofeudálnych režimov,
za ich podiel pri rozpade Zjednotenej arabskej republiky (1961) a aby upevnil svoj nárok na
panarabské vodcovstvo. Egypt odpovedal kladne a tisíce plne vyzbrojených egyptských vojakov
bolo vyslaných do Jemenu, pričom nemali predstavu o tom, ako dlho bude táto egyptská ope-
rácia trvať. Džamál °“Abdannäsir si vôbec neuvedomil, že jeho jednotky tam zapadnú na nie-
koľko rokov a vznikne medzinárodná a medziarabská kríza, do ktorej bude zasahovať OSN
i Liga arabských štátov (LAŠ).

Jemen sa stal súčasťou Osmanskej ríše v 16. stor., keď  ho podmanil sultán Sulejmán, a zostal
jej súčasťou až do roku 1918. Nové dejiny Jemenu sa počítajú od roku 1906, keď sa na trón
imámov z najsilnejšej ší“itskej sekty zajdovcov dostal imam Jahjá „al-Mutawakkil “alá Alláh“
(spoliehajúci sa na Alláha) z rodu Hamídaddín.! Tak ako jeho predchodcovia bol absolútnym
vládcom krajiny, ktorú nazval Jemenské mutawakkilovské kráľovstvo. Jeho vláda sa vyzna-
čovala izoláciou, útlakom a len veľmi malým pokrokom a modernizáciou.? V roku 1948 bol
zavraždený a na trón nastúpil jeho syn Ahmad. Nový imám rovnako ako jeho otec vládol des-
poticky a uskutočňoval pravidelné čistky v mocenských zložkách, aby si zaistil bezpečnosť
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